
問１　重要度　Ａ）家族
          

　全　体　　 非常に重要  やや重要    あまり重要
ではない

全く重要で
はない

わからない  無回答      

2,443 2,219 166 15 4 18 21

100.0 90.8 6.8 0.6 0.2 0.7 0.9

問１　重要度　Ｂ）友人・知人
          

　全　体　　 非常に重要  やや重要    あまり重要
ではない

全く重要で
はない

わからない  無回答      

2,443 1,100 1,147 133 9 23 31

100.0 45.0 47.0 5.4 0.4 0.9 1.3

問１　重要度　Ｃ）余暇時間
          

　全　体　　 非常に重要  やや重要    あまり重要
ではない

全く重要で
はない

わからない  無回答      

2,443 1,034 1,127 202 11 31 38

100.0 42.3 46.1 8.3 0.5 1.3 1.6

 問１　重要度　Ｄ）政治
          

　全　体　　 非常に重要  やや重要    あまり重要
ではない

全く重要で
はない

わからない  無回答      

2,443 575 1,041 584 66 139 38

100.0 23.5 42.6 23.9 2.7 5.7 1.6

問１　重要度　Ｅ）仕事
          

　全　体　　 非常に重要  やや重要    あまり重要
ではない

全く重要で
はない

わからない  無回答      

2,443 1,274 785 205 47 84 48

100.0 52.1 32.1 8.4 1.9 3.4 2.0

問１　重要度　Ｆ）宗教
          

　全　体　　 非常に重要  やや重要    あまり重要
ではない

全く重要で
はない

わからない  無回答      

2,443 131 332 811 838 298 33

100.0 5.4 13.6 33.2 34.3 12.2 1.4

 問２　現在、幸せか

　全　体　　 非常に幸せ  やや幸せ    あまり幸せ
ではない

全く幸せで
はない

わからない  無回答      

2,443 788 1,324 230 24 62 15

100.0 32.3 54.2 9.4 1.0 2.5 0.6

問３　現在の健康状態

　全　体　　 非常によい  よい        まあよい    よくない    わからない  無回答      

2,443 325 926 916 235 29 12

100.0 13.3 37.9 37.5 9.6 1.2 0.5

問４　ＡとＢ　賛成の意見

　全　体　　 どちらかと
いえばＡに
賛成

どちらかと
いえばＢに
賛成

わからない  無回答      

2,443 1,503 449 442 49

100.0 61.5 18.4 18.1 2.0

問５　子どもに身につけさせる性質で特に大切なもの／５ＭＡ

　全　体　　 自主性      勤勉さ      責任感      想像力
・創作力

寛容性      節約心      決断力
・忍耐力

信仰心      公正さ      従順さ      自己表現力  無回答      

2,443 1,654 858 2,132 773 1,578 1,167 1,656 107 1,101 121 822 15

100.0 67.7 35.1 87.3 31.6 64.6 47.8 67.8 4.4 45.1 5.0 33.6 0.6

問６　現在の生活満足度

　全　体　　 １・不満    ２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・満足  わからない  無回答      

2,443 31 28 85 141 295 269 449 620 271 192 49 13

100.0 1.3 1.1 3.5 5.8 12.1 11.0 18.4 25.4 11.1 7.9 2.0 0.5

問７　人は信用できるか
          

　全　体　　 だいたい信
用できる

用心するに
こしたこと
はない

わからない  無回答      

2,443 878 1,387 171 7

100.0 35.9 56.8 7.0 0.3

問８　加入・活動　Ａ）教会、宗教団体

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 91 199 2,129 24

100.0 3.7 8.1 87.1 1.0

問８　加入・活動　Ｂ）スポーツ・レクリエーション団体
          

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 353 168 1,894 28

100.0 14.4 6.9 77.5 1.1
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　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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　全　体　　
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問８　加入・活動　Ｃ）芸術、音楽、教育団体
          

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 179 115 2,112 37

100.0 7.3 4.7 86.5 1.5

問８　加入・活動　Ｄ）労働組合

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 46 204 2,156 37

100.0 1.9 8.4 88.3 1.5

問８　加入・活動　Ｅ）政党

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 29 97 2,282 35

100.0 1.2 4.0 93.4 1.4

問８　加入・活動　Ｆ）環境保護団体
          

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 25 55 2,326 37

100.0 1.0 2.3 95.2 1.5

問８　加入・活動　Ｇ）同業者団体、職業団体
          

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 90 148 2,169 36

100.0 3.7 6.1 88.8 1.5

問８　加入・活動　Ｈ）慈善団体
          

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 36 38 2,333 36

100.0 1.5 1.6 95.5 1.5

問８　加入・活動　Ｉ）消費者団体

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 13 36 2,360 34

100.0 0.5 1.5 96.6 1.4

問８　加入・活動　Ｊ）自助グループ、相互援助グループ
          

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 48 60 2,298 37

100.0 2.0 2.5 94.1 1.5

問８　加入・活動　Ｋ）その他の自発的（ボランティア）団体
          

　全　体　　 加わってお
り実際に活
動

加わってい
るがあまり
活動してい
ない

加わってい
ない

無回答      

2,443 165 102 2,141 35

100.0 6.8 4.2 87.6 1.4

問９　近所に住んでいて欲しくない　Ａ）人種の異なる人々
          

　全　体　　 近所に住ん
でいて欲し
くない

近所に住ん
でいてもよ
い

無回答      

2,443 544 1,849 50

100.0 22.3 75.7 2.0

問９　近所に住んでいて欲しくない　Ｂ）移民や外国人労働者

　全　体　　 近所に住ん
でいて欲し
くない

近所に住ん
でいてもよ
い

無回答      

2,443 886 1,502 55

100.0 36.3 61.5 2.3

問９　近所に住んでいて欲しくない　Ｃ）宗教の異なる人々
          

　全　体　　 近所に住ん
でいて欲し
くない

近所に住ん
でいてもよ
い

無回答      

2,443 797 1,592 54

100.0 32.6 65.2 2.2

 問９　近所に住んでいて欲しくない　Ｄ）同棲カップル
          

　全　体　　 近所に住ん
でいて欲し
くない

近所に住ん
でいてもよ
い

無回答      

2,443 523 1,861 59

100.0 21.4 76.2 2.4

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問９　近所に住んでいて欲しくない　Ｅ）外国語を話す人々
          

　全　体　　 近所に住ん
でいて欲し
くない

近所に住ん
でいてもよ
い

無回答      

2,443 487 1,902 54

100.0 19.9 77.9 2.2

問１０　Ａ）仕事が少ない場合、男性が女性より仕事につける
          

　全　体　　 賛成        どちらでも
ない

反対        わからない  無回答      

2,443 733 1,197 349 143 21

100.0 30.0 49.0 14.3 5.9 0.9

問１０　Ｂ）仕事が少ない場合、雇用者は日本人を優先すべき
          

　全　体　　 賛成        どちらでも
ない

反対        わからない  無回答      

2,443 1,516 645 94 166 22

100.0 62.1 26.4 3.8 6.8 0.9

問１０　Ｃ）妻の稼ぎが夫より多いと、決まって問題が起きる
          

　全　体　　 賛成        どちらでも
ない

反対        わからない  無回答      

2,443 255 1,132 404 624 28

100.0 10.4 46.3 16.5 25.5 1.1

問１０　Ｄ）女性が自立するには仕事をもつことが最善の方法
          

　全　体　　 賛成        どちらでも
ない

反対        わからない  無回答      

2,443 1,208 796 137 277 25

100.0 49.4 32.6 5.6 11.3 1.0

問１１　Ａ）親が誇りに思えるよう努めることが人生の目標
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 115 1,241 331 33 678 45

100.0 4.7 50.8 13.5 1.4 27.8 1.8

問１１　Ｂ）他人に迎合するよりも、自分らしくありたい
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 284 1,745 103 3 279 29

100.0 11.6 71.4 4.2 0.1 11.4 1.2

問１１　Ｃ）母親がお金のために働くと、子どもに迷惑
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 32 341 1,181 172 684 33

100.0 1.3 14.0 48.3 7.0 28.0 1.4

問１１　Ｄ）一般的に男性の方が政治指導者として適している
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 91 585 777 134 829 27

100.0 3.7 23.9 31.8 5.5 33.9 1.1

問１１　Ｅ）大学教育は女子より男子にとって重要
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 69 327 1,127 245 645 30

100.0 2.8 13.4 46.1 10.0 26.4 1.2

問１１　Ｆ）一般的に男性の方が経営幹部として適している
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 63 540 877 166 768 29

100.0 2.6 22.1 35.9 6.8 31.4 1.2

問１１　Ｇ）母親が働いても温かくしっかり母子関係を築ける
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 494 1,432 128 14 350 25

100.0 20.2 58.6 5.2 0.6 14.3 1.0

問１１　Ｈ）主婦はお金のために働くのと同じくらい充実
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 336 1,264 168 15 632 28

100.0 13.8 51.7 6.9 0.6 25.9 1.1

問１２　自分の人生をどの程度自由に動かすことができるか

　全　体　　 １・人生は
全く自由に
ならない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・人生
は全く自由
になる

わからない  無回答      

2,443 73 67 179 174 581 376 386 304 81 75 129 18

100.0 3.0 2.7 7.3 7.1 23.8 15.4 15.8 12.4 3.3 3.1 5.3 0.7

問１３　他人との関係で機会に乗じてうまくやろうとするか

　全　体　　 １・機会に
乗じてうま
くやろうと
する

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・公正
に対処しよ
うとする

わからない  無回答      

2,443 103 84 242 273 688 269 219 208 61 80 191 25

100.0 4.2 3.4 9.9 11.2 28.2 11.0 9.0 8.5 2.5 3.3 7.8 1.0

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問１４　婚姻形態
          

　全　体　　 結婚している 事実上の
結婚生活を
送っている

離婚        別居        死別        独身        無回答      

2,443 1,652 43 125 17 125 461 20

100.0 67.6 1.8 5.1 0.7 5.1 18.9 0.8

問１５　子どもの有無・人数

　全　体　　 なし        １人        ２人        ３人        ４人        ５人        ６人        ７人        ８人以上    無回答      　　平均値　

2,443 618 335 1,004 399 50 7 2 -  1 27 1.6

100.0 25.3 13.7 41.1 16.3 2.0 0.3 0.1 -  -  1.1

問１６　夫婦間の理想の子ども数
          

　全　体　　 子どもはい
らない

１人        ２人        ３人        ４人        ５人        ６人        ７人        ８人以上    わからない  無回答      　　平均値　

2,443 18 20 832 1,124 115 25 3 -  1 299 6 2.7

100.0 0.7 0.8 34.1 46.0 4.7 1.0 0.1 -  -  12.2 0.2

問１７　家計状態満足度
          

　全　体　　 １・不満    ２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・満足  わからない  無回答      

2,443 75 75 198 196 427 274 371 386 147 147 111 36

100.0 3.1 3.1 8.1 8.0 17.5 11.2 15.2 15.8 6.0 6.0 4.5 1.5

問１８　ａ）最も重要だと思う目標

　全　体　　 高い経済成
長を維持す
ること

十分強い防
衛力を持つ
こと

職場や地域
社会でもっ
と発言でき
る

都市や農村
を美しくす
るため努力
する

わからない  無回答      

2,443 1,356 158 423 269 215 22

100.0 55.5 6.5 17.3 11.0 8.8 0.9

問１８　ｂ）二番目に重要だと思う目標

　全　体　　 高い経済成
長を維持す
ること

十分強い防
衛力を持つ
こと

職場や地域
社会でもっ
と発言でき
る

都市や農村
を美しくす
るため努力
する

わからない  無回答      

2,443 421 511 564 555 327 65

100.0 17.2 20.9 23.1 22.7 13.4 2.7

問１９　ａ）最も重要だと思う
          

　全　体　　 国家の秩序
の
維持

重要な政府
決定に国民
に発言権与
える

物価の抑制  言論の自由
の
擁護

わからない  無回答      

2,443 1,025 718 314 108 253 25

100.0 42.0 29.4 12.9 4.4 10.4 1.0

問１９　ｂ）二番目に重要だと思う
          

　全　体　　 国家の秩序
の
維持

重要な政府
決定に国民
に発言権与
える

物価の抑制  言論の自由
の
擁護

わからない  無回答      

2,443 490 570 587 313 411 72

100.0 20.1 23.3 24.0 12.8 16.8 2.9

問２０　ａ）最も重要だと思う
          

　全　体　　 経済の安定
を
目指す

より人間的
で暖かみの
ある社会

お金より知
識や思考が
重視される
社会

犯罪の撲滅
を
目指す

わからない  無回答      

2,443 1,448 622 84 190 82 17

100.0 59.3 25.5 3.4 7.8 3.4 0.7

問２０　ｂ）二番目に重要だと思う
          

　全　体　　 経済の安定
を
目指す

より人間的
で暖かみの
ある社会

お金より知
識や思考が
重視される
社会

犯罪の撲滅
を
目指す

わからない  無回答      

2,443 416 824 258 743 151 51

100.0 17.0 33.7 10.6 30.4 6.2 2.1

問２１　戦争事態になったら、国のために戦うか
          

　全　体　　 はい        いいえ      わからない  無回答      

2,443 371 945 1,119 8

100.0 15.2 38.7 45.8 0.3

問２２　生活様式の変化　Ａ）働くことがあまり大切でなくなる
          

　全　体　　 良いこと    気にしない  悪いこと    無回答      

2,443 131 383 1,888 41

100.0 5.4 15.7 77.3 1.7

問２２　生活様式の変化　Ｂ）技術開発がより重視される
          

　全　体　　 良いこと    気にしない  悪いこと    無回答      

2,443 1,728 554 123 38

100.0 70.7 22.7 5.0 1.6

問２２　生活様式の変化　Ｃ）権威や権力がより尊重される
          

　全　体　　 良いこと    気にしない  悪いこと    無回答      

2,443 114 410 1,859 60

100.0 4.7 16.8 76.1 2.5

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問２３　Ａ）新しいアイデアを考え、自分のやり方で行う
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 115 319 422 781 467 73 210 56

100.0 4.7 13.1 17.3 32.0 19.1 3.0 8.6 2.3

問２３　Ｂ）裕福で、お金と高価な品物をたくさん持つ
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 9 30 118 411 1,082 618 130 45

100.0 0.4 1.2 4.8 16.8 44.3 25.3 5.3 1.8

問２３　Ｃ）安全な環境に住む、危険なことはすべて避ける
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 158 401 567 752 310 60 150 45

100.0 6.5 16.4 23.2 30.8 12.7 2.5 6.1 1.8

問２３　Ｄ）楽しい時間をすごす、自分を「甘やかす」
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 56 161 337 842 674 190 134 49

100.0 2.3 6.6 13.8 34.5 27.6 7.8 5.5 2.0

問２３　Ｅ）周囲の人を助けて、幸せにする
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 125 331 578 943 273 18 126 49

100.0 5.1 13.5 23.7 38.6 11.2 0.7 5.2 2.0

問２３　Ｆ）社会の利益のために何かするという
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 63 238 407 805 599 72 204 55

100.0 2.6 9.7 16.7 33.0 24.5 2.9 8.4 2.3

問２３　Ｇ）成功する、成し遂げたことを人に認められる

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 50 177 329 633 807 186 215 46

100.0 2.0 7.2 13.5 25.9 33.0 7.6 8.8 1.9

問２３　Ｈ）冒険し、リスクを冒すこと、刺激のある生活
          

　全　体　　 非常によく
当
てはまる

当てはまる  まあ当ては
ま
る

少し当ては
ま
る

当てはまら
な
い

全く当ては
ま
らない

わからない  無回答      

2,443 29 50 130 376 1,079 537 191 51

100.0 1.2 2.0 5.3 15.4 44.2 22.0 7.8 2.1

問２３　Ｉ）常に礼儀正しく、間違っている行動を避ける

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 66 230 476 823 550 74 174 50

100.0 2.7 9.4 19.5 33.7 22.5 3.0 7.1 2.0

問２３　Ｊ）環境に気をつかったり資源を守る、自然へ配慮
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 131 367 643 906 203 22 123 48

100.0 5.4 15.0 26.3 37.1 8.3 0.9 5.0 2.0

問２３　Ｋ）伝統や、宗教や家族に受け継がれてきた習慣に従う
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 56 194 357 736 571 294 187 48

100.0 2.3 7.9 14.6 30.1 23.4 12.0 7.7 2.0

問２３　Ｌ）無駄な出費を避け、必要なことにだけお金をかける
          

　全　体　　 非常によく
当てはまる

当てはまる  まあ当ては
まる

少し当ては
まる

当てはまら
ない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 116 317 465 757 514 111 117 46

100.0 4.7 13.0 19.0 31.0 21.0 4.5 4.8 1.9

問２４　「ミレニアム開発目標」の認知

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

2,443 177 2,218 48

100.0 7.2 90.8 2.0

問２５　世界全体にとって最も深刻な問題
          

　全　体　　 貧困、窮乏
生活

少女、女性
に
対する差別

衛生状態の
悪
さと伝染病

不十分な教育 環境汚染    わからない  無回答      

2,443 893 17 176 197 1,010 123 27

100.0 36.6 0.7 7.2 8.1 41.3 5.0 1.1

問２６　環境保護と経済成長の議論で、近い考え
          

　全　体　　 経済成長率
低下して
も、環境保
護優先

環境が悪化
しても、経
済成長優先

その他      わからない  無回答      

2,443 554 733 255 863 38

100.0 22.7 30.0 10.4 35.3 1.6

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問２７　Ａ）環境汚染防止に使われるなら、収入の一部を出す
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 74 1,045 606 111 561 46

100.0 3.0 42.8 24.8 4.5 23.0 1.9

         表頭(576): 
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 63 1,106 637 165 430 42

100.0 2.6 45.3 26.1 6.8 17.6 1.7

問２７　Ｃ）環境汚染を減らすべきだが、金銭負担はゴメンだ

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 218 701 838 81 561 44

100.0 8.9 28.7 34.3 3.3 23.0 1.8

問２８　過去２年間に　Ａ）環境保護団体に寄付した

　全　体　　 はい        いいえ      わからな
い・おぼえ
ていない

無回答      

2,443 286 1,942 183 32

100.0 11.7 79.5 7.5 1.3

問２８　過去２年間に　Ｂ）環境保護のためのデモに参加した

　全　体　　 はい        いいえ      わからな
い・おぼえ
ていない

無回答      

2,443 8 2,308 77 50

100.0 0.3 94.5 3.2 2.0

問２９　政治への関心
          

　全　体　　 非常に関心
を持ってい
る

やや関心を
持っている

あまり関心
を持ってい
ない

全く関心を
持っていな
い

わからない  無回答      

2,443 328 1,273 661 124 43 14

100.0 13.4 52.1 27.1 5.1 1.8 0.6

問３０　参加した政治的行動　Ａ）請願書・陳情書への署名
          

　全　体　　 やった（参
加した）こ
とがある

やるかもし
れない

決してやる
ことはない
だろう

わからない  無回答      

2,443 683 875 468 388 29

100.0 28.0 35.8 19.2 15.9 1.2

問３０　参加した政治的行動　Ｂ）不買運動（ボイコット）
          

　全　体　　 やった（参
加した）こ
とがある

やるかもし
れない

決してやる
ことはない
だろう

わからない  無回答      

2,443 34 737 1,035 595 42

100.0 1.4 30.2 42.4 24.4 1.7

問３０　参加した政治的行動　Ｃ）平和的なデモ
          

　全　体　　 やった（参
加した）こ
とがある

やるかもし
れない

決してやる
ことはない
だろう

わからない  無回答      

2,443 89 758 1,012 551 33

100.0 3.6 31.0 41.4 22.6 1.4

問３０　参加した政治的行動　Ｄ）ストライキ
          

　全　体　　 やった（参
加した）こ
とがある

やるかもし
れない

決してやる
ことはない
だろう

わからない  無回答      

2,443 86 453 1,276 592 36

100.0 3.5 18.5 52.2 24.2 1.5

問３０　参加した政治的行動　Ｅ）その他の抗議行動
          

　全　体　　 やった（参
加した）こ
とがある

やるかもし
れない

決してやる
ことはない
だろう

わからない  無回答      

2,443 41 600 1,007 751 44

100.0 1.7 24.6 41.2 30.7 1.8

問３０－付１　過去１年間　Ａ）請願書・陳情書への署名
          

　全　体　　 過去１年間
にはやって
いない

１回        ２回        ３回        ４回以上    わからない  無回答      

683 303 192 92 24 56 12 4

100.0 44.4 28.1 13.5 3.5 8.2 1.8 0.6

問３０－付１　過去１年間　Ｂ）不買運動（ボイコット）
          

　全　体　　 過去１年間
にはやって
いない

１回        ２回        ３回        ４回以上    わからない  無回答      

34 16 3 1 3 6 5 -  

100.0 47.1 8.8 2.9 8.8 17.6 14.7 -  

問３０－付１　過去１年間　Ｃ）平和的なデモ
          

　全　体　　 過去１年間
にはやって
いない

１回        ２回        ３回        ４回以上    わからない  無回答      

89 64 12 5 1 4 1 2

100.0 71.9 13.5 5.6 1.1 4.5 1.1 2.2

問３０－付１　過去１年間　Ｄ）ストライキ
          

　全　体　　 過去１年間
にはやって
いない

１回        ２回        ３回        ４回以上    わからない  無回答      

86 73 5 2 1 2 2 1

100.0 84.9 5.8 2.3 1.2 2.3 2.3 1.2

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問３０－付１　過去１年間　Ｅ）その他の抗議行動
          

　全　体　　 過去１年間
にはやって
いない

１回        ２回        ３回        ４回以上    わからない  無回答      

41 26 7 2 -  3 3 -  

100.0 63.4 17.1 4.9 -  7.3 7.3 -  

問３１　「左（革新）」か「右（保守）」か
          

　全　体　　 １・左（革
新）

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・右
（保守）

わからない  無回答      

2,443 32 35 152 196 536 327 198 148 76 70 647 26

100.0 1.3 1.4 6.2 8.0 21.9 13.4 8.1 6.1 3.1 2.9 26.5 1.1

問３２　問題についての考え　Ａ）収入
          

　全　体　　 １・収入は
もっと平等
にすべき

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・収入
の開きを大
きくすべき

わからない  無回答      

2,443 178 68 236 215 589 327 312 185 31 83 202 17

100.0 7.3 2.8 9.7 8.8 24.1 13.4 12.8 7.6 1.3 3.4 8.3 0.7

問３２　問題についての考え　Ｂ）企業や産業
          

　全　体　　 １・私的所
有を増やす
べき

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・国家
所有を増や
すべき

わからない  無回答      

2,443 115 83 276 328 766 135 75 55 9 38 535 28

100.0 4.7 3.4 11.3 13.4 31.4 5.5 3.1 2.3 0.4 1.6 21.9 1.1

問３２　問題についての考え　Ｃ）責任
          

　全　体　　 １・安心し
て暮らせる
よう国は責
任

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・自分
のことは個
人がもっと
責任

わからない  無回答      

2,443 572 187 442 305 359 141 131 98 21 60 106 21

100.0 23.4 7.7 18.1 12.5 14.7 5.8 5.4 4.0 0.9 2.5 4.3 0.9

問３２　問題についての考え　Ｄ）競争

　全　体　　 １・働く気
を起させ、
アイデアを
生む

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・人間
の悪い面引
き出すので
有害

わからない  無回答      

2,443 229 170 564 435 485 86 39 56 18 136 206 19

100.0 9.4 7.0 23.1 17.8 19.9 3.5 1.6 2.3 0.7 5.6 8.4 0.8

問３２　問題についての考え　Ｅ）勤勉
          

　全　体　　 １・長い目
で見ると、
生活よく成
功

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・成功
するとは限
らず、運や
コネ

わからない  無回答      

2,443 190 211 404 300 401 237 189 153 48 103 186 21

100.0 7.8 8.6 16.5 12.3 16.4 9.7 7.7 6.3 2.0 4.2 7.6 0.9

問３２　問題についての考え　Ｆ）豊か
          

　全　体　　 １・他人犠
牲にしなけ
れば、なれ
ない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・富は
増えるか
ら、みんな
が豊か

わからない  無回答      

2,443 44 31 87 165 598 343 264 200 49 127 515 20

100.0 1.8 1.3 3.6 6.8 24.5 14.0 10.8 8.2 2.0 5.2 21.1 0.8

問３３　現在の日本社会　Ａ）差が少なく平等－成果に応じ分配
          

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
いえない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 59 245 900 908 284 47

100.0 2.4 10.0 36.8 37.2 11.6 1.9

問３３　現在の日本社会　Ｂ）行政サービス充実－税負担少ない
          

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
いえない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 95 479 1,240 466 119 44

100.0 3.9 19.6 50.8 19.1 4.9 1.8

問３３　現在の日本社会　Ｃ）多面的規制－民間の自由な活動

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
いえない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 126 710 1,187 321 45 54

100.0 5.2 29.1 48.6 13.1 1.8 2.2

問３３　現在の日本社会　Ｄ）経済成長－財政規律
          

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
い
えない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 148 521 1,199 397 123 55

100.0 6.1 21.3 49.1 16.3 5.0 2.3

問３４　これからの日本　Ａ）差が少なく平等－成果に応じ分配
          

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
いえない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 114 333 791 951 205 49

100.0 4.7 13.6 32.4 38.9 8.4 2.0

問３４　これからの日本　Ｂ）行政サービス充実－税負担少ない
          

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
いえない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 308 909 731 326 120 49

100.0 12.6 37.2 29.9 13.3 4.9 2.0

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問３４　これからの日本　Ｃ）多面的規制－民間の自由な活動
          

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
いえない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 258 802 889 375 69 50

100.0 10.6 32.8 36.4 15.3 2.8 2.0

問３４　これからの日本　Ｄ）経済成長－財政規律
          

　全　体　　 左に近い    やや左に近い どちらとも
いえない

やや右に近い 右に近い    無回答      

2,443 71 269 905 822 328 48

100.0 2.9 11.0 37.0 33.6 13.4 2.0

問３５　人の信用度　Ａ）家族
          

　全　体　　 完全に信用
する

やや信用する あまり信用
しない

全く信用し
ない

わからない  無回答      

2,443 1,774 594 23 3 26 23

100.0 72.6 24.3 0.9 0.1 1.1 0.9

問３５　人の信用度　Ｂ）隣人
          

　全　体　　 完全に信用
する

やや信用する あまり信用
しない

全く信用し
ない

わからない  無回答      

2,443 92 1,278 730 122 194 27

100.0 3.8 52.3 29.9 5.0 7.9 1.1

問３５　人の信用度　Ｃ）個人的な知り合い
          

　全　体　　 完全に信用
する

やや信用する あまり信用
しない

全く信用し
ない

わからない  無回答      

2,443 285 1,693 328 35 71 31

100.0 11.7 69.3 13.4 1.4 2.9 1.3

問３５　人の信用度　Ｄ）初対面の人
          

　全　体　　 完全に信用
する

やや信用する あまり信用
しない

全く信用し
ない

わからない  無回答      

2,443 6 211 1,221 554 427 24

100.0 0.2 8.6 50.0 22.7 17.5 1.0

問３５　人の信用度　Ｅ）自分とは異なる宗教の人

　全　体　　 完全に信用
する

やや信用する あまり信用
しない

全く信用し
ない

わからない  無回答      

2,443 7 240 730 521 918 27

100.0 0.3 9.8 29.9 21.3 37.6 1.1

問３５　人の信用度　Ｆ）自分とは異なる国籍の人

　全　体　　 完全に信用
する

やや信用する あまり信用
しない

全く信用し
ない

わからない  無回答      

2,443 12 320 797 332 959 23

100.0 0.5 13.1 32.6 13.6 39.3 0.9

問３６　組織や制度信頼度　Ａ）宗教団体

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 30 163 947 990 303 10

100.0 1.2 6.7 38.8 40.5 12.4 0.4

問３６　組織や制度信頼度　Ｂ）自衛隊

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 305 1,335 457 60 275 11

100.0 12.5 54.6 18.7 2.5 11.3 0.5

問３６　組織や制度信頼度　Ｃ）新聞・雑誌

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 140 1,585 554 59 95 10

100.0 5.7 64.9 22.7 2.4 3.9 0.4

問３６　組織や制度信頼度　Ｄ）テレビ

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 130 1,498 632 76 99 8

100.0 5.3 61.3 25.9 3.1 4.1 0.3

問３６　組織や制度信頼度　Ｅ）労働組合

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 37 660 891 155 684 16

100.0 1.5 27.0 36.5 6.3 28.0 0.7

問３６　組織や制度信頼度　Ｆ）警察

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 273 1,392 546 88 133 11

100.0 11.2 57.0 22.3 3.6 5.4 0.5

問３６　組織や制度信頼度　Ｇ）裁判所

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 386 1,415 352 36 242 12

100.0 15.8 57.9 14.4 1.5 9.9 0.5

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問３６　組織や制度信頼度　Ｈ）政府

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 31 563 1,222 350 268 9

100.0 1.3 23.0 50.0 14.3 11.0 0.4

問３６　組織や制度信頼度　Ｉ）政党

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 26 335 1,331 418 323 10

100.0 1.1 13.7 54.5 17.1 13.2 0.4

問３６　組織や制度信頼度　Ｊ）国会
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 32 451 1,261 377 313 9

100.0 1.3 18.5 51.6 15.4 12.8 0.4

問３６　組織や制度信頼度　Ｋ）行政
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 32 744 1,091 238 324 14

100.0 1.3 30.5 44.7 9.7 13.3 0.6

問３６　組織や制度信頼度　Ｌ）大学
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 86 1,200 587 72 490 8

100.0 3.5 49.1 24.0 2.9 20.1 0.3

問３６　組織や制度信頼度　Ｍ）大企業
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 54 1,007 793 99 474 16

100.0 2.2 41.2 32.5 4.1 19.4 0.7

問３６　組織や制度信頼度　Ｎ）銀行
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 155 1,261 652 90 276 9

100.0 6.3 51.6 26.7 3.7 11.3 0.4

問３６　組織や制度信頼度　Ｏ）環境保護団体
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 41 782 849 206 548 17

100.0 1.7 32.0 34.8 8.4 22.4 0.7

問３６　組織や制度信頼度　Ｐ）女性団体
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 25 589 871 207 738 13

100.0 1.0 24.1 35.7 8.5 30.2 0.5

問３６　組織や制度信頼度　Ｑ）慈善団体
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 28 467 928 277 723 20

100.0 1.1 19.1 38.0 11.3 29.6 0.8

問３６　組織や制度信頼度　Ｒ）ＡＰＥＣ
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 35 615 774 125 882 12

100.0 1.4 25.2 31.7 5.1 36.1 0.5

問３６　組織や制度信頼度　Ｓ）国連
          

　全　体　　 非常に信頼
する

やや信頼する あまり信頼
しない

全く信頼し
ない

わからない  無回答      

2,443 132 894 626 94 684 13

100.0 5.4 36.6 25.6 3.8 28.0 0.5

問３７　政治制度について　Ａ）強力なリーダーによる政治
          

　全　体　　 非常に好ま
しい

やや好ましい やや好まし
くない

非常に好ま
しくない

わからない  無回答      

2,443 170 538 580 692 450 13

100.0 7.0 22.0 23.7 28.3 18.4 0.5

問３７　政治制度について　Ｂ）テクノクラートが考える政治
          

　全　体　　 非常に好ま
しい

やや好ましい やや好まし
くない

非常に好ま
しくない

わからない  無回答      

2,443 128 857 550 227 669 12

100.0 5.2 35.1 22.5 9.3 27.4 0.5

問３７　政治制度について　Ｃ）軍事政権
          

　全　体　　 非常に好ま
しい

やや好ましい やや好まし
くない

非常に好ま
しくない

わからない  無回答      

2,443 10 45 301 1,692 383 12

100.0 0.4 1.8 12.3 69.3 15.7 0.5

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問３７　政治制度について　Ｄ）民主的な政権
          

　全　体　　 非常に好ま
しい

やや好ましい やや好まし
くない

非常に好ま
しくない

わからない  無回答      

2,443 690 1,069 197 49 428 10

100.0 28.2 43.8 8.1 2.0 17.5 0.4

問３８　民主主義の性質　Ａ）豊かな人に課税、貧しい人に補助
          

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 73 45 125 123 324 255 362 403 134 239 330 30

100.0 3.0 1.8 5.1 5.0 13.3 10.4 14.8 16.5 5.5 9.8 13.5 1.2

問３８　民主主義の性質　Ｂ）最終的に宗教団体が法律を解釈
          

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 1,212 239 179 66 96 32 14 18 13 44 507 23

100.0 49.6 9.8 7.3 2.7 3.9 1.3 0.6 0.7 0.5 1.8 20.8 0.9

問３８　民主主義の性質　Ｃ）国民が指導者を自由選挙で選ぶ
          

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 57 18 55 38 185 149 212 369 243 772 313 32

100.0 2.3 0.7 2.3 1.6 7.6 6.1 8.7 15.1 9.9 31.6 12.8 1.3

問３８　民主主義の性質　Ｄ）国民が国から失業手当を受ける
          

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 62 44 80 93 300 267 291 339 188 374 373 32

100.0 2.5 1.8 3.3 3.8 12.3 10.9 11.9 13.9 7.7 15.3 15.3 1.3

問３８　民主主義の性質　Ｅ）政府に能力がない場合軍隊が支配

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 1,374 188 142 69 107 33 25 12 7 50 413 23

100.0 56.2 7.7 5.8 2.8 4.4 1.4 1.0 0.5 0.3 2.0 16.9 0.9

問３８　民主主義の性質　Ｆ）市民権で、国の弾圧から守られる

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 77 29 53 51 220 150 181 312 180 584 574 32

100.0 3.2 1.2 2.2 2.1 9.0 6.1 7.4 12.8 7.4 23.9 23.5 1.3

問３８　民主主義の性質　Ｇ）収入が平等になるよう国が統制
          

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 501 179 288 182 303 167 119 127 31 91 429 26

100.0 20.5 7.3 11.8 7.4 12.4 6.8 4.9 5.2 1.3 3.7 17.6 1.1

問３８　民主主義の性質　Ｈ）国民が為政者に従順である
          

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 726 205 199 97 227 96 40 35 13 29 735 41

100.0 29.7 8.4 8.1 4.0 9.3 3.9 1.6 1.4 0.5 1.2 30.1 1.7

問３８　民主主義の性質　Ｉ）女性が男性と同じ権利を持つ
          

　全　体　　 １・民主主
義に必須で
はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・民主
主義に必須
である

わからない  無回答      

2,443 66 29 49 52 232 138 143 271 221 903 313 26

100.0 2.7 1.2 2.0 2.1 9.5 5.6 5.9 11.1 9.0 37.0 12.8 1.1

問３９　民主主義の国に住むことの重要度
          

　全　体　　 １・全く重
要でない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・非常
に重要であ
る

わからない  無回答      

2,443 22 15 25 21 188 133 186 399 293 882 241 38

100.0 0.9 0.6 1.0 0.9 7.7 5.4 7.6 16.3 12.0 36.1 9.9 1.6

問４０　現在わが国はどの程度民主的に統治されているか
          

　全　体　　 １・全く民
主的でない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・完全
に民主的で
ある

わからない  無回答      

2,443 36 34 81 116 286 246 403 542 199 122 336 42

100.0 1.5 1.4 3.3 4.7 11.7 10.1 16.5 22.2 8.1 5.0 13.8 1.7

問４１　個人の人権の尊重度

　全　体　　 大変尊重さ
れている

かなり尊重
されている

あまり尊重
されていな
い

全く尊重さ
れていない

わからない  無回答      

2,443 83 1,226 767 46 288 33

100.0 3.4 50.2 31.4 1.9 11.8 1.4

問４２　人生の意味や目的について考えること
          

　全　体　　 しばしばある ときどきある ほとんどない 全くない    わからない  無回答      

2,443 508 1,428 350 28 98 31

100.0 20.8 58.5 14.3 1.1 4.0 1.3

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

10



問４３　現在、宗教を持っているか
          

　全　体　　 持っていない キリスト教
（ローマ・
カトリッ
ク）

キリスト教
（プロテス
タント）

キリスト教
（その他）

ユダヤ教    イスラム教  ヒンズー教  仏教        その他の宗教 わからない  無回答      

2,443 1,301 6 8 12 1 -  -  893 69 121 32

100.0 53.3 0.2 0.3 0.5 -  -  -  36.6 2.8 5.0 1.3

問４４　最近、教会やお寺や神社に行った程度
          

　全　体　　 週に２回以上 週に１回    月に１回    特別な日のみ 年に１回    ほとんど行
かない

全く行かない 無回答      

2,443 34 28 205 979 553 370 246 28

100.0 1.4 1.1 8.4 40.1 22.6 15.1 10.1 1.1

問４５　お祈りの程度
          

　全　体　　 １日に数回  １日に１回  週に数回    宗教行事に
参加すると
きだけ

特別な日のみ １年に１回  ほとんど
しない

全くしない  無回答      

2,443 109 387 130 129 681 230 433 312 32

100.0 4.5 15.8 5.3 5.3 27.9 9.4 17.7 12.8 1.3

問４６　自分を信心深いと思うか
          

　全　体　　 信心深い    信心深くは
ない

無神論者で
ある

わからない  無回答      

2,443 510 1,219 276 404 34

100.0 20.9 49.9 11.3 16.5 1.4

問４７　神の存在を信じるか
          

　全　体　　 信じる      信じない    わからない  無回答      

2,443 997 684 756 6

100.0 40.8 28.0 30.9 0.2

問４７　地獄の存在を信じるか
          

　全　体　　 信じる      信じない    わからない  無回答      

2,443 475 986 951 31

100.0 19.4 40.4 38.9 1.3

問４８　２つの意見で近いもの
          

　全　体　　 宗教の基本
的意義：戒
律や儀式に
従う

宗教の基本
的意義：他
人のために
善行

わからない  無回答      

2,443 382 875 1,177 9

100.0 15.6 35.8 48.2 0.4

問４９　２つの意見で近いもの
          

　全　体　　 宗教の基本
的意義は死
後を意味の
ある

宗教の基本
的意義は現
世を意味の
ある

わからない  無回答      

2,443 238 1,165 1,023 17

100.0 9.7 47.7 41.9 0.7

問５０　あなたの生活にとって神の重要度
          

　全　体　　 １・全く重
要でない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・非常
に重要

わからない  無回答      

2,443 305 245 236 93 392 253 221 194 60 149 286 9

100.0 12.5 10.0 9.7 3.8 16.0 10.4 9.0 7.9 2.5 6.1 11.7 0.4

問５１　Ａ）科学と宗教対立する場合、正しいのはいつも宗教
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 11 78 980 521 839 14

100.0 0.5 3.2 40.1 21.3 34.3 0.6

問５１　Ｂ）受け入れられる唯一の宗教は、自分の信じる宗教
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 64 289 645 368 1,063 14

100.0 2.6 11.8 26.4 15.1 43.5 0.6

問５１　Ｃ）公立学校では、全ての宗教について教えるべき
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 54 427 694 288 968 12

100.0 2.2 17.5 28.4 11.8 39.6 0.5

問５１　Ｄ）他の宗教信者も、自分と同じくらい道徳的
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 20 288 299 165 1,657 14

100.0 0.8 11.8 12.2 6.8 67.8 0.6

問５２　年代による立場　Ａ）２０代の人々
          

　全　体　　 １・社会的
にとても低
い立場

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・社会
的にとても
高い立場

わからない  無回答      

2,443 86 125 387 377 477 273 159 116 40 53 312 38

100.0 3.5 5.1 15.8 15.4 19.5 11.2 6.5 4.7 1.6 2.2 12.8 1.6

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問５２　年代による立場　Ｂ）４０代の人々
          

　全　体　　 １・社会的
にとても低
い立場

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・社会
的にとても
高い立場

わからない  無回答      

2,443 9 5 18 52 285 302 435 588 241 171 306 31

100.0 0.4 0.2 0.7 2.1 11.7 12.4 17.8 24.1 9.9 7.0 12.5 1.3

問５２　年代による立場　Ｃ）７０歳以上の人々
          

　全　体　　 １・社会的
にとても低
い立場

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・社会
的にとても
高い立場

わからない  無回答      

2,443 121 185 319 275 359 271 233 180 81 61 335 23

100.0 5.0 7.6 13.1 11.3 14.7 11.1 9.5 7.4 3.3 2.5 13.7 0.9

問５３　相応の資格を持った３０歳の人が上司になる場合

　全　体　　 １・全く受
け入れられ
ない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・完全
に受け入れ
られる

わからない  無回答      

2,443 20 24 131 190 404 322 453 385 100 105 289 20

100.0 0.8 1.0 5.4 7.8 16.5 13.2 18.5 15.8 4.1 4.3 11.8 0.8

問５４　７０歳以上の人　Ａ）親しみがあると見られている

　全　体　　 ０・全くそ
のようには
見られてい
ない

１          ２          ３          ４・まさに
そのように
見られてい
る

わからない  無回答      

2,443 62 283 810 741 155 378 14

100.0 2.5 11.6 33.2 30.3 6.3 15.5 0.6

問５４　７０歳以上の人　Ｂ）有能であると見られている
          

　全　体　　 ０・全くそ
のようには
見られてい
ない

１          ２          ３          ４・まさに
そのように
見られてい
る

わからない  無回答      

2,443 99 477 993 390 81 389 14

100.0 4.1 19.5 40.6 16.0 3.3 15.9 0.6

問５４　７０歳以上の人　Ｃ）尊敬されている
          

　全　体　　 ０・全くそ
のようには
見られてい
ない

１          ２          ３          ４・まさに
そのように
見られてい
る

わからない  無回答      

2,443 61 347 792 710 164 356 13

100.0 2.5 14.2 32.4 29.1 6.7 14.6 0.5

問５５　相応の資格を持った７０歳の人が上司になる場合
          

　全　体　　 １・全く受
け入れられ
ない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・完全
に受け入れ
られる

わからない  無回答      

2,443 26 31 104 145 260 286 468 496 193 145 262 27

100.0 1.1 1.3 4.3 5.9 10.6 11.7 19.2 20.3 7.9 5.9 10.7 1.1

問５６　Ａ）近頃、お年寄りにあまり敬意が払われていない
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 142 1,405 338 43 494 21

100.0 5.8 57.5 13.8 1.8 20.2 0.9

問５６　Ｂ）お年寄りは、公平な取り分以上の恩恵を受けている
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 51 572 790 112 897 21

100.0 2.1 23.4 32.3 4.6 36.7 0.9

問５６　Ｃ）お年寄りは社会のお荷物である

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 15 110 1,240 688 372 18

100.0 0.6 4.5 50.8 28.2 15.2 0.7

問５６　Ｄ）若者を積極的に雇っている会社の方が、業績が良い
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 28 238 1,011 254 894 18

100.0 1.1 9.7 41.4 10.4 36.6 0.7

問５６　Ｅ）お年寄りは政治的影響力を持ちすぎている
          

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 75 442 776 91 1,039 20

100.0 3.1 18.1 31.8 3.7 42.5 0.8

問５７　近所の最近の治安
          

　全　体　　 とても安全  まあ安全    あまり安全
で
はない

全く安全で
は
ない

わからない  無回答      

2,443 270 1,769 292 23 75 14

100.0 11.1 72.4 12.0 0.9 3.1 0.6

問５８　近所での頻度　Ａ）強盗

　全　体　　 とても頻繁
に起こる

まあ頻繁に
起こる

あまり起こ
らない

まったく起
こらない

わからない  無回答      

2,443 10 85 997 1,110 227 14

100.0 0.4 3.5 40.8 45.4 9.3 0.6

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問５８　近所での頻度　Ｂ）路上での飲酒

　全　体　　 とても頻繁
に起こる

まあ頻繁に
起こる

あまり起こ
らない

まったく起
こらない

わからない  無回答      

2,443 21 125 1,032 991 260 14

100.0 0.9 5.1 42.2 40.6 10.6 0.6

問５８　近所での頻度　Ｃ）警察や軍による一般人の私生活介入
          

　全　体　　 とても頻繁
に起こる

まあ頻繁に
起こる

あまり起こ
らない

まったく起
こらない

わからない  無回答      

2,443 5 18 527 1,535 343 15

100.0 0.2 0.7 21.6 62.8 14.0 0.6

問５８　近所での頻度　Ｄ）人種差別行為
          

　全　体　　 とても頻繁
に起こる

まあ頻繁に
起こる

あまり起こ
らない

まったく起
こらない

わからない  無回答      

2,443 6 23 567 1,413 419 15

100.0 0.2 0.9 23.2 57.8 17.2 0.6

問５８　近所での頻度　Ｅ）路上での麻薬密売

　全　体　　 とても頻繁
に起こる

まあ頻繁に
起こる

あまり起こ
らない

まったく起
こらない

わからない  無回答      

2,443 5 7 162 1,714 541 14

100.0 0.2 0.3 6.6 70.2 22.1 0.6

問５９　安全上の理由でしている事　Ａ）大金を持ち歩かない

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

2,443 2,160 265 18

100.0 88.4 10.8 0.7

問５９　安全上の理由でしている事　Ｂ）なるべく夜出歩かない

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

2,443 1,699 724 20

100.0 69.5 29.6 0.8

問６０　ａ）あなた自身が、過去１年間に犯罪被害に遭ったか

　全　体　　 はい        いいえ      わからない  無回答      

2,443 85 2,319 21 18

100.0 3.5 94.9 0.9 0.7

問６０　ｂ）家族が、過去１年間に犯罪被害に遭ったか
          

　全　体　　 はい        いいえ      わからない  無回答      

2,443 94 2,276 50 23

100.0 3.8 93.2 2.0 0.9

問６１　心配度　Ａ）職を失うこと、職が見つからないこと
          

　全　体　　 とても心配  まあ心配    あまり心配
ではない

全く心配で
はない

わからない  無回答      

2,443 1,178 668 285 163 126 23

100.0 48.2 27.3 11.7 6.7 5.2 0.9

問６１　心配度　Ｂ）子どもに良い教育を受けさせられないこと
          

　全　体　　 とても心配  まあ心配    あまり心配
ではない

全く心配で
はない

わからない  無回答      

2,443 658 812 414 195 315 49

100.0 26.9 33.2 16.9 8.0 12.9 2.0

問６１　心配度　Ｃ）自分の国が巻き込まれる戦争
          

　全　体　　 とても心配  まあ心配    あまり心配
ではない

全く心配で
はない

わからない  無回答      

2,443 1,409 646 245 40 89 14

100.0 57.7 26.4 10.0 1.6 3.6 0.6

問６１　心配度　Ｄ）テロ
          

　全　体　　 とても心配  まあ心配    あまり心配
ではない

全く心配で
はない

わからない  無回答      

2,443 1,299 649 298 60 120 17

100.0 53.2 26.6 12.2 2.5 4.9 0.7

問６１　心配度　Ｅ）内戦
          

　全　体　　 とても心配  まあ心配    あまり心配
ではない

全く心配で
はない

わからない  無回答      

2,443 1,030 391 504 354 146 18

100.0 42.2 16.0 20.6 14.5 6.0 0.7

問６１　心配度　Ｆ）政府による盗聴や手紙・Ｅメールの検閲
          

　全　体　　 とても心配  まあ心配    あまり心配
ではない

全く心配で
はない

わからない  無回答      

2,443 767 658 538 157 302 21

100.0 31.4 26.9 22.0 6.4 12.4 0.9

問６２　ある条件のもとでは、正義のための戦争は必要だ
          

　全　体　　 賛成        反対        わからない  無回答      

2,443 344 1,567 521 11

100.0 14.1 64.1 21.3 0.5

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問６３　過去１年間の頻度　Ａ）十分な食料・飲料がない
          

　全　体　　 頻繁にある  時々ある    ほとんどない 全くない    わからない  無回答      

2,443 47 74 541 1,724 45 12

100.0 1.9 3.0 22.1 70.6 1.8 0.5

問６３　過去１年間の頻度　Ｂ）家で犯罪に巻き込まれる恐れ
          

　全　体　　 頻繁にある  時々ある    ほとんどない 全くない    わからない  無回答      

2,443 6 146 828 1,384 72 7

100.0 0.2 6.0 33.9 56.7 2.9 0.3

問６３　過去１年間の頻度　Ｃ）必要な薬や治療を受けられない
          

　全　体　　 頻繁にある  時々ある    ほとんどない 全くない    わからない  無回答      

2,443 22 81 697 1,586 47 10

100.0 0.9 3.3 28.5 64.9 1.9 0.4

問６３　過去１年間の頻度　Ｄ）現金収入がない
          

　全　体　　 頻繁にある  時々ある    ほとんどない 全くない    わからない  無回答      

2,443 59 225 652 1,425 71 11

100.0 2.4 9.2 26.7 58.3 2.9 0.5

問６４　Ａ）科学技術は生活をより健康に、楽に、快適に
          

　全　体　　 １・全く反対 ２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
賛成

わからない  無回答      

2,443 7 14 34 60 228 215 356 565 292 320 336 16

100.0 0.3 0.6 1.4 2.5 9.3 8.8 14.6 23.1 12.0 13.1 13.8 0.7

問６４　Ｂ）科学技術によって、より大きな機会がもたらされる
          

　全　体　　 １・全く反対 ２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
賛成

わからない  無回答      

2,443 10 13 20 39 195 199 344 533 335 359 381 15

100.0 0.4 0.5 0.8 1.6 8.0 8.1 14.1 21.8 13.7 14.7 15.6 0.6

問６４　Ｃ）科学に頼りすぎて信仰をおろそかにしている

　全　体　　 １・全く反対 ２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
賛成

わからない  無回答      

2,443 263 171 266 202 375 220 121 114 47 42 606 16

100.0 10.8 7.0 10.9 8.3 15.3 9.0 5.0 4.7 1.9 1.7 24.8 0.7

問６４　Ｄ）科学が与える悪影響は、善悪の概念を崩壊させる

　全　体　　 １・全く反対 ２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
賛成

わからない  無回答      

2,443 231 143 232 202 352 184 133 128 43 48 730 17

100.0 9.5 5.9 9.5 8.3 14.4 7.5 5.4 5.2 1.8 2.0 29.9 0.7

問６４　Ｅ）日常生活の中で、科学を知ることは重要ではない
          

　全　体　　 １・全く反対 ２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
賛成

わからない  無回答      

2,443 384 243 422 268 313 136 75 82 32 50 421 17

100.0 15.7 9.9 17.3 11.0 12.8 5.6 3.1 3.4 1.3 2.0 17.2 0.7

問６５　一般的に科学技術で世の中は良くなっているか
          

　全　体　　 １・世界は
より悪く
なっている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・世界
はより良く
なっている

わからない  無回答      

2,443 28 22 53 84 302 304 438 494 149 149 405 15

100.0 1.1 0.9 2.2 3.4 12.4 12.4 17.9 20.2 6.1 6.1 16.6 0.6

問６６　Ａ）資格がないのに国の年金や医療給付などを要求する
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 1,432 296 197 76 110 31 32 27 23 30 134 55

100.0 58.6 12.1 8.1 3.1 4.5 1.3 1.3 1.1 0.9 1.2 5.5 2.3

問６６　Ｂ）公共交通機関の料金をごまかす

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 1,953 205 91 21 33 4 5 9 8 17 46 51

100.0 79.9 8.4 3.7 0.9 1.4 0.2 0.2 0.4 0.3 0.7 1.9 2.1

問６６　Ｃ）窃盗

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 2,204 82 18 4 16 3 5 1 5 14 39 52

100.0 90.2 3.4 0.7 0.2 0.7 0.1 0.2 -  0.2 0.6 1.6 2.1

問６６　Ｄ）脱税
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 2,047 151 71 17 27 6 5 4 6 16 43 50

100.0 83.8 6.2 2.9 0.7 1.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.7 1.8 2.0

問６６　Ｅ）仕事に関連してワイロを受け取る
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 1,934 194 105 35 36 8 5 8 4 16 48 50

100.0 79.2 7.9 4.3 1.4 1.5 0.3 0.2 0.3 0.2 0.7 2.0 2.0

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問６６　Ｆ）同性愛
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 429 118 138 93 412 121 134 172 95 288 388 55

100.0 17.6 4.8 5.6 3.8 16.9 5.0 5.5 7.0 3.9 11.8 15.9 2.3

問６６　Ｇ）妊娠中絶
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 290 158 249 163 580 161 134 176 49 130 300 53

100.0 11.9 6.5 10.2 6.7 23.7 6.6 5.5 7.2 2.0 5.3 12.3 2.2

問６６　Ｈ）離婚
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 141 73 135 115 582 155 172 265 123 365 266 51

100.0 5.8 3.0 5.5 4.7 23.8 6.3 7.0 10.8 5.0 14.9 10.9 2.1

問６６　Ｉ）婚前性交渉

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 200 93 110 66 479 158 186 312 150 383 251 55

100.0 8.2 3.8 4.5 2.7 19.6 6.5 7.6 12.8 6.1 15.7 10.3 2.3

問６６　Ｊ）自殺
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 1,253 265 194 77 203 57 41 30 15 48 208 52

100.0 51.3 10.8 7.9 3.2 8.3 2.3 1.7 1.2 0.6 2.0 8.5 2.1

問６６　Ｋ）夫による妻への暴力
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 1,969 188 72 20 34 9 4 5 4 31 58 49

100.0 80.6 7.7 2.9 0.8 1.4 0.4 0.2 0.2 0.2 1.3 2.4 2.0

問６６　Ｌ）親による子どもへの暴力
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 1,965 186 79 19 40 11 11 3 2 31 47 49

100.0 80.4 7.6 3.2 0.8 1.6 0.5 0.5 0.1 0.1 1.3 1.9 2.0

問６６　Ｍ）他人への暴力
          

　全　体　　 １・全く間
違っている

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・全く
正しい

わからない  無回答      

2,443 1,907 204 103 34 41 6 5 4 9 27 52 51

100.0 78.1 8.4 4.2 1.4 1.7 0.2 0.2 0.2 0.4 1.1 2.1 2.1

問６７　日本人であることに誇りを感じるか

　全　体　　 非常に感じる かなり感じる あまり感じ
ない

全く感じない 私は日本人
ではない

わからない  無回答      

2,443 614 983 588 47 -  168 43

100.0 25.1 40.2 24.1 1.9 -  6.9 1.8

問６８　自分と世界の関係　Ａ）世界市民の一員だと思う

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 219 1,503 98 16 578 29

100.0 9.0 61.5 4.0 0.7 23.7 1.2

問６８　自分と世界の関係　Ｂ）地域社会の一員だと思う

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 368 1,741 38 7 263 26

100.0 15.1 71.3 1.6 0.3 10.8 1.1

問６８　自分と世界の関係　Ｃ）日本国民の一員だと思う

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 582 1,635 23 4 170 29

100.0 23.8 66.9 0.9 0.2 7.0 1.2

問６８　自分と世界の関係　Ｄ）ＡＰＥＣの一員だと思う

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 89 766 218 39 1,298 33

100.0 3.6 31.4 8.9 1.6 53.1 1.4

問６８　自分と世界の関係　Ｅ）自立した個人だと思う

　全　体　　 強く賛成    賛成        反対        強く反対    わからない  無回答      

2,443 331 1,373 181 26 503 29

100.0 13.5 56.2 7.4 1.1 20.6 1.2

問６９　情報を得る頻度　Ａ）新聞

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 1,774 300 64 81 204 20

100.0 72.6 12.3 2.6 3.3 8.4 0.8

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問６９　情報を得る頻度　Ｂ）雑誌

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 102 604 660 536 494 47

100.0 4.2 24.7 27.0 21.9 20.2 1.9

問６９　情報を得る頻度　Ｃ）テレビニュース

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 2,287 91 15 11 20 19

100.0 93.6 3.7 0.6 0.5 0.8 0.8

問６９　情報を得る頻度　Ｄ）ラジオニュース

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 702 372 174 258 903 34

100.0 28.7 15.2 7.1 10.6 37.0 1.4

問６９　情報を得る頻度　Ｅ）携帯電話（通話機能のみ）
          

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 723 325 130 163 1,065 37

100.0 29.6 13.3 5.3 6.7 43.6 1.5

問６９　情報を得る頻度　Ｆ）Ｅメール

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 555 328 117 169 1,239 35

100.0 22.7 13.4 4.8 6.9 50.7 1.4

問６９　情報を得る頻度　Ｇ）インターネット
          

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 849 359 128 106 965 36

100.0 34.8 14.7 5.2 4.3 39.5 1.5

問６９　情報を得る頻度　Ｈ）友人や同僚との会話

　全　体　　 毎日        週１回程度  月１回程度  月１回以下  全くない    無回答      

2,443 1,004 816 277 138 186 22

100.0 41.1 33.4 11.3 5.6 7.6 0.9

問７０　パソコン使用程度

　全　体　　 全く使わない 時々使う    よく使う    無回答      

2,443 850 597 982 14

100.0 34.8 24.4 40.2 0.6

問７１　選挙の投票頻度　・地方選挙

　全　体　　 毎回投票する だいたい投
票する

投票はしな
い・選挙権
がない

無回答      

2,443 1,426 780 221 16

100.0 58.4 31.9 9.0 0.7

問７１　選挙の投票頻度　・国政選挙

　全　体　　 毎回投票する だいたい投
票する

投票はしな
い・選挙権
がない

無回答      

2,443 1,417 765 235 26

100.0 58.0 31.3 9.6 1.1

問７２　明日、総選挙があるとしたら、投票する党

　全　体　　 民主党      自民党      公明党      社民党      共産党      国民新党    みんなの党  新党改革    たちあがれ
日本

その他の政党 支持する政
党はない

わからな
い・いえな
い

無回答      

2,443 313 530 54 21 48 3 205 4 19 7 646 577 16

100.0 12.8 21.7 2.2 0.9 2.0 0.1 8.4 0.2 0.8 0.3 26.4 23.6 0.7

問７３　政権担当能力があると思う政党／ＭＡ

　全　体　　 民主党      自民党      公明党      社民党      共産党      国民新党    みんなの党  新党改革    たちあがれ
日本

その他の政党 支持する政
党はない

わからな
い・いえな
い

無回答      

2,443 454 847 89 33 31 22 204 20 45 5 557 719 17

100.0 18.6 34.7 3.6 1.4 1.3 0.9 8.4 0.8 1.8 0.2 22.8 29.4 0.7

問７４　現内閣を支持しているか

　全　体　　 かなり支持
している

やや支持し
ている

あまり支持
していない

ほとんど支
持していな
い

わからない  無回答      

2,443 48 441 912 768 257 17

100.0 2.0 18.1 37.3 31.4 10.5 0.7

問７５　日本の置かれた状況　Ａ）怒りを感じること

　全　体　　 大変よくある よくある    ときどきある たまにある  全くない    わからない  無回答      

2,443 417 791 740 292 42 142 19

100.0 17.1 32.4 30.3 12.0 1.7 5.8 0.8

問７５　日本の置かれた状況　Ｂ）希望を感じること

　全　体　　 大変よくある よくある    ときどきある たまにある  全くない    わからない  無回答      

2,443 25 113 399 843 774 271 18

100.0 1.0 4.6 16.3 34.5 31.7 11.1 0.7

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問７５　日本の置かれた状況　Ｃ）不安を感じること

　全　体　　 大変よくある よくある    ときどきある たまにある  全くない    わからない  無回答      

2,443 466 857 564 386 33 119 18

100.0 19.1 35.1 23.1 15.8 1.4 4.9 0.7

問７５　日本の置かれた状況　Ｄ）うまくやっていけると感じる

　全　体　　 大変よくある よくある    ときどきある たまにある  全くない    わからない  無回答      

2,443 26 167 519 690 504 516 21

100.0 1.1 6.8 21.2 28.2 20.6 21.1 0.9

問７６　Ａ）他のどんな国の国民であるより、日本国民でいたい

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 1,216 785 244 42 42 85 29

100.0 49.8 32.1 10.0 1.7 1.7 3.5 1.2

問７６　Ｂ）今の日本に恥ずかしいと思うことがいくつかある

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 493 1,098 447 126 84 160 35

100.0 20.2 44.9 18.3 5.2 3.4 6.5 1.4

問７６　Ｃ）他国の人が日本人のようになれば、世界は良くなる

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 205 519 1,039 173 252 219 36

100.0 8.4 21.2 42.5 7.1 10.3 9.0 1.5

問７６　Ｄ）一般的に、他の国々より日本は良い国だ

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 625 1,165 438 33 42 102 38

100.0 25.6 47.7 17.9 1.4 1.7 4.2 1.6

問７６　Ｅ）自国が間違っていても、国民は自国を支持すべき
          

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 130 288 742 484 599 167 33

100.0 5.3 11.8 30.4 19.8 24.5 6.8 1.4

問７６　Ｆ）国際的大会で良い成績を上げた時、誇りに思う

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 1,228 861 167 46 46 63 32

100.0 50.3 35.2 6.8 1.9 1.9 2.6 1.3

問７６　Ｇ）日本を誇りに思いたいが、そう思えない時がある

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 454 974 599 139 86 157 34

100.0 18.6 39.9 24.5 5.7 3.5 6.4 1.4

問７７　Ａ）ふつうの市民は、政府に対して、左右する力はない

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 870 761 298 177 175 132 30

100.0 35.6 31.2 12.2 7.2 7.2 5.4 1.2

問７７　Ｂ）政治や政府は複雑で、自分にはよく理解できない

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 463 924 402 261 235 127 31

100.0 19.0 37.8 16.5 10.7 9.6 5.2 1.3

問７７　Ｃ）選挙は大勢が投票するので、自分がしなくてもいい

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 100 266 314 382 1,259 92 30

100.0 4.1 10.9 12.9 15.6 51.5 3.8 1.2

問７７　Ｄ）国会議員は、当選したら国民のことを考えない

　全　体　　 そう思う    どちらかと
いえばそう
思う

どちらとも
いえない

どちらかと
いえばそう
思わない

そう思わない わからない  無回答      

2,443 886 858 380 93 78 118 30

100.0 36.3 35.1 15.6 3.8 3.2 4.8 1.2

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問７８　Ａ）１０年後の日本は今より良くなっている
          

　全　体　　 そう思う    そう思わない わからない  無回答      

2,443 309 1,280 829 25

100.0 12.6 52.4 33.9 1.0

問７８　Ｂ）１０年後の地球環境は今より良くなっている

　全　体　　 そう思う    そう思わない わからない  無回答      

2,443 352 1,455 612 24

100.0 14.4 59.6 25.1 1.0

問７８　Ｃ）１０年後の世界情勢は今より良くなっている

　全　体　　 そう思う    そう思わない わからない  無回答      

2,443 234 1,263 922 24

100.0 9.6 51.7 37.7 1.0

問７９　日本が良い方向に向かっていると考えているもの／ＭＡ
          

　全　体　　 社会道徳・
倫理観

文化・芸術  雇用・労働
状況

自然環境    国内の治安  教育水準    福祉水準    社会のしくみ 科学技術の
水準

国際的な政
治力

経済競争力  国家の防衛
体制

その他      わからない  無回答      

2,443 139 790 96 539 251 374 521 134 1,052 59 106 149 24 654 98

100.0 5.7 32.3 3.9 22.1 10.3 15.3 21.3 5.5 43.1 2.4 4.3 6.1 1.0 26.8 4.0

問８０　日本が悪い方向に向かっていると考えているもの／ＭＡ

　全　体　　 社会道徳・
倫理観

文化・芸術  雇用・労働
状況

自然環境    国内の治安  教育水準    福祉水準    社会のしくみ 科学技術の
水準

国際的な政
治力

経済競争力  国家の防衛
体制

その他      わからない  無回答      

2,443 1,170 128 1,640 860 1,027 891 710 549 191 1,322 1,135 561 29 275 30

100.0 47.9 5.2 67.1 35.2 42.0 36.5 29.1 22.5 7.8 54.1 46.5 23.0 1.2 11.3 1.2

問８１　意識し行っている　Ａ）環境対策に積極的な商品を選ぶ

　全　体　　 いつもして
いる

ときどきし
ている

あまりして
いない

ほとんどし
ていない

わからない  無回答      

2,443 262 920 882 243 114 22

100.0 10.7 37.7 36.1 9.9 4.7 0.9

問８１　意識し行っている　Ｂ）できるだけゴミを減らす

　全　体　　 いつもして
いる

ときどきし
ている

あまりして
いない

ほとんどし
ていない

わからない  無回答      

2,443 622 1,027 633 86 54 21

100.0 25.5 42.0 25.9 3.5 2.2 0.9

問８１　意識し行っている　Ｃ）家庭電化製品は省エネ型を使う

　全　体　　 いつもして
いる

ときどきし
ている

あまりして
いない

ほとんどし
ていない

わからない  無回答      

2,443 608 1,040 575 101 97 22

100.0 24.9 42.6 23.5 4.1 4.0 0.9

問８１　意識し行っている　Ｄ）電気やガスをこまめに消す

　全　体　　 いつもして
いる

ときどきし
ている

あまりして
いない

ほとんどし
ていない

わからない  無回答      

2,443 1,018 929 368 66 47 15

100.0 41.7 38.0 15.1 2.7 1.9 0.6

問８２　そのような行動をしている理由／ＭＡ

　全　体　　 子どもたち
の将来の生
活環境を考
えて

地球環境に
危機

家計の節約  生活の無駄
を省ける

その他      わからない  無回答      

2,116 970 1,148 1,587 1,285 41 15 11

100.0 45.8 54.3 75.0 60.7 1.9 0.7 0.5

問８３　日本に定住しようとする外国人の、増減意向

　全　体　　 かなり増え
たほうがよ
い

少し増えた
ほうがよい

今くらいで
よい

少し減った
ほうがよい

かなり減っ
たほうがよ
い

わからない  無回答      

2,443 64 343 926 301 196 590 23

100.0 2.6 14.0 37.9 12.3 8.0 24.2 0.9

問８４　生活している地域で、外国人と顔を合わせること

　全　体　　 よくある    時々ある    あまりない  全くない    わからない  無回答      

2,443 452 1,054 658 225 40 14

100.0 18.5 43.1 26.9 9.2 1.6 0.6

問８５　日頃から親しくつきあっている人数

　全　体　　 いない      １～２人    ３～５人    ６～１０人  １１～２０人 ２１人以上  わからない  無回答      

2,443 100 285 760 654 360 204 68 12

100.0 4.1 11.7 31.1 26.8 14.7 8.4 2.8 0.5

問８６　Ａ）人が自分をどう思っているかを気にする

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 259 1,039 493 425 123 90 14

100.0 10.6 42.5 20.2 17.4 5.0 3.7 0.6

問８６　Ｂ）自分でいいと思えば、人が何と思おうと気にしない

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 108 607 781 684 161 89 13

100.0 4.4 24.8 32.0 28.0 6.6 3.6 0.5

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問８６　Ｃ）相手がどう評価しているか、他人の視線が気になる

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 167 895 582 537 153 95 14

100.0 6.8 36.6 23.8 22.0 6.3 3.9 0.6

問８６　Ｄ）人と異なって考えでも、自分の信じるところを守る

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 127 835 961 362 52 90 16

100.0 5.2 34.2 39.3 14.8 2.1 3.7 0.7

問８６　Ｅ）所属集団の仲間と意見が対立することを避ける

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 110 811 834 415 84 169 20

100.0 4.5 33.2 34.1 17.0 3.4 6.9 0.8

問８６　Ｆ）自分の意見をいつもはっきり言う

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 170 807 870 455 52 75 14

100.0 7.0 33.0 35.6 18.6 2.1 3.1 0.6

問８６　Ｇ）いつも自信を持って発言し、行動している
          

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 113 615 1,004 528 94 76 13

100.0 4.6 25.2 41.1 21.6 3.8 3.1 0.5

問８６　Ｈ）相手や状況により、態度や行動を変えることがある

　全　体　　 よく当ては
まる

やや当ては
まる

どちらとも
いえない

あまり当て
はまらない

全く当ては
まらない

わからない  無回答      

2,443 108 962 835 359 63 104 12

100.0 4.4 39.4 34.2 14.7 2.6 4.3 0.5

問８７　消費に対する考え　物質－心の豊かさ
          

　全　体　　 Ａに近い    ややＡに近い ややＢに近い Ｂに近い    無回答      

2,443 177 539 1,043 628 56

100.0 7.2 22.1 42.7 25.7 2.3

問８７　消費に対する考え　消費は自分自身の利益－公共性

　全　体　　 Ａに近い    ややＡに近い ややＢに近い Ｂに近い    無回答      

2,443 177 1,098 869 221 78

100.0 7.2 44.9 35.6 9.0 3.2

問８８　主に体を使う仕事か、知的労働か

　全　体　　 １・主に体
を使う仕事

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・主に
知的労働

わからない  無回答      

2,443 321 171 239 169 316 154 166 290 232 191 149 45

100.0 13.1 7.0 9.8 6.9 12.9 6.3 6.8 11.9 9.5 7.8 6.1 1.8

問８９　主に定型的な作業か、主に創造的な作業か

　全　体　　 １・主に定
型的な作業

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・主に
創造的な作
業

わからない  無回答      

2,443 372 281 348 200 256 136 189 208 116 87 203 47

100.0 15.2 11.5 14.2 8.2 10.5 5.6 7.7 8.5 4.7 3.6 8.3 1.9

問９０　どの程度主体性を発揮できる仕事か

　全　体　　 １・全く主
体性はない

２          ３          ４          ５          ６          ７          ８          ９          １０・完全
に主体的

わからない  無回答      

2,443 72 103 195 125 364 241 334 340 171 145 293 60

100.0 2.9 4.2 8.0 5.1 14.9 9.9 13.7 13.9 7.0 5.9 12.0 2.5

問９１　部下を監督する仕事をしているか

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

2,443 993 1,404 46

100.0 40.6 57.5 1.9

問９２　家計主ははあなたか

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

2,443 1,111 1,279 53

100.0 45.5 52.4 2.2

問９３　現在有給の仕事についているか

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

1,279 907 337 35

100.0 70.9 26.3 2.7

問９４　この１年、支出と貯蓄の状態

　全　体　　 貯蓄をした  収支とんとん 貯蓄一部取
りくずし支
出に

貯蓄取りく
ずし、さら
にお金を借
りた

わからない  無回答      

2,443 551 771 683 169 216 53

100.0 22.6 31.6 28.0 6.9 8.8 2.2

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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問９５　世間一般からみた、生活の程度

　全　体　　 上          中の上      中の中      中の下      下          わからない  無回答      

2,443 22 302 1,008 715 216 146 34

100.0 0.9 12.4 41.3 29.3 8.8 6.0 1.4

Ｆ１　性別

　全　体　　 男性        女性        無回答      

2,443 1,177 1,266 -  

100.0 48.2 51.8 -  

Ｆ２　満年齢

　全　体　　 １８～１９歳 ２０～２９歳 ３０～３９歳 ４０～４９歳 ５０～５９歳 ６０～６９歳 ７０歳以上  無回答      　　平均値　 　標準偏差　

2,443 36 260 414 413 448 512 360 -  50.7 16.3

100.0 1.5 10.6 16.9 16.9 18.3 21.0 14.7 -  

Ｆ３　最終学歴

　全　体　　 中学卒      高校中退    高校卒      各種専門学
校中退

各種専門学
校卒

短大中退    短大卒      大学中退    大学卒      大学院中退  大学院卒業  わからない  無回答      

2,443 286 92 923 31 270 3 212 34 495 3 40 14 40

100.0 11.7 3.8 37.8 1.3 11.1 0.1 8.7 1.4 20.3 0.1 1.6 0.6 1.6

Ｆ４　学校教育を終えたときの満年齢

　全　体　　 １４歳以下  １５歳      １６歳      １７歳      １８歳      １９歳      ２０歳      ２１歳      ２２歳      ２３歳      ２４歳      ２５～２９歳 ３０歳以上  無回答      　　平均値　

2,443 49 214 85 56 896 91 325 77 336 108 61 43 17 85 19.2

100.0 2.0 8.8 3.5 2.3 36.7 3.7 13.3 3.2 13.8 4.4 2.5 1.8 0.7 3.5

Ｆ５　親と一緒に暮らしているか

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

2,443 788 1,636 19

100.0 32.3 67.0 0.8

Ｆ６　現在有給の仕事をしているか

　全　体　　 はい        いいえ      無回答      

2,443 1,498 933 12

100.0 61.3 38.2 0.5

Ｆ６　主な職業、何をしているか

　全　体　　 フルタイム
（週３０時
間以上）

パートタイ
ム・アルバ
イト

自営・自由業 定年退職・
年金生活

主婦専業    学生        失業        その他      無回答      

2,443 954 313 209 323 384 48 53 51 108

100.0 39.1 12.8 8.6 13.2 15.7 2.0 2.2 2.1 4.4

Ｆ７　仕事をしている組織

　全　体　　 政府または
公的機関

民間の企業  民間の
非営利団体

無回答      

2,443 236 1,854 109 244

100.0 9.7 75.9 4.5 10.0

Ｆ８　昨年１年間の家族全体の収入

　全　体　　 ３００万円
未満

３００～４
００万円未
満

４００～５
００万円未
満

５００～６
００万円未
満

６００～７
００万円未
満

７００～８
００万円未
満

８００～９
００万円未
満

９００～１
０００万円
未満

１０００～
１２００万
円未満

１２００万
円以上

わからない  無回答      

2,443 430 348 272 195 178 145 87 99 88 110 411 80

100.0 17.6 14.2 11.1 8.0 7.3 5.9 3.6 4.1 3.6 4.5 16.8 3.3

Ｆ９　このアンケートの興味度

　全　体　　 非常に興味
をもって回
答した

やや興味を
もって回答
した

あまり興味
をもたな
かった

無回答      

2,443 240 1,165 1,021 17

100.0 9.8 47.7 41.8 0.7

Ｆ１０　来年のアンケート協力意向

　全　体　　 はい／協力
してもよい

いいえ／協
力
したくない

無回答      

2,443 929 1,491 23

100.0 38.0 61.0 0.9

規模
          

　全　体　　 １８大都市  人口２０万
人以上

人口１０万
以上

人口１０万
未満

町村（郡部）

2,443 569 636 380 551 307

100.0 23.3 26.0 15.6 22.6 12.6

地域

　全　体　　 北海道      東北        北関東      南関東      東京        東海        北陸・信越  近畿        中国        四国        九州        

2,443 114 226 263 314 184 303 181 316 154 84 304

100.0 4.7 9.3 10.8 12.9 7.5 12.4 7.4 12.9 6.3 3.4 12.4

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　

　全　体　　
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